

编者按:近期,国内新冠疫情呈多点发生、局部暴发态势,疫情防控形势依然严峻复杂。中国石化从严从细从实抓好疫情防控各项工作,确保集团公司疫情防控大局稳定。各企业第一时间落实风险人员排查,从严控制人员流动,确保核酸检测、环境消杀、人员防护等措施落到实处。

从严从细从实抓好疫情防控

让每一名员工安全无恙

范永光 刘红

“请出示江苏健康码、身份证、疫苗接种证明、48小时核酸检测证明,缺一项不可进入场站。”8月5日,在南京市栖霞区龙潭镇,中原油田天然气产销厂川气东送项目部龙潭输气站站长贾亮对前来进行通信检查的检修人员说。

这是该厂川气东送项目部南京地区各输气站场全面压实责任、有力从严管控疫情的一个缩影。

7月下旬以来,南京禄口机场突发新冠疫情,在全国蔓延。

中原油田天然气产销厂川气东送项目部承揽的川气东送管道南京支线高淳输气站、南京输气站和龙潭输气站3座站场员工,直接面临着日常生产和生活的安全考验。

此时此刻,有效稳定在岗员工队伍和妥善安排轮休员工返岗,是检验该项目部党支部组织力、保障力、服务能力的关键时刻。

面对再度袭来的疫情,该项目部党支部立即启动疫情防控应急预案,让身处中高风险地区的外部项目员工熟知当地疫情防控措施、熟知濮阳市和油田疫情防控部署,非必要不离开当地,非必要不轮休返濮,外防输入、内防扩散,增强外部项目员工主动防疫、抗疫的自觉性。

政策明、心态稳。高淳输气站、南京输气站和龙潭输气站党员干部迅速响应,带头严格执行门禁管理制度。

浦口公寓的保障服务队

沈志军 马辰欣

“各位领导同事下午好!刚接街道防疫办通知:人住浦口基地公寓的人员,凡是7月21日起从扬州回来的,请立即上报局安卫处潘昊和我!”华东石油局社区中心尹桂林在交流群里发出通知。

自7月20日南京禄口机场出现新冠疫情以来,华东石油局南京浦口公寓的生活工作交流群成为沟通信息的重要平台。

浦口公寓居住着100多名在华东石油局机关上班的扬州、泰州、镇江等地的员工。按照南京疫情防控非必要不离的要求,员工双休日都应留守在公寓里。

“按照局防疫办公室的要求,物供中心要承担起基地内所有员工周末用餐的保障工作,人数初步估计是平时2倍到3倍。压力很大,从现在起,所有党员、干部全部上一线!”物供中心总经理王军在动员会明确要求。

华东石油局物供中心南京基地就在浦口公寓大院

度,对岗位员工施行封闭化管理,用岗位坚守彰显了“中原气服”员工队伍的坚强执行力。

“发生在2020年初的武汉疫情,培育了武汉地区输气站员工的坚韧力,也为今年南京地区输气站疫情防控提供了可复制的经验模板。”项目部经理高晓亚介绍。

南京输气站的党员全部放弃轮休时间,24小时轮流带班坚守,带领员工抓好宿舍、食堂、办公区域的通风和消杀消毒工作。岗位员工严格按照要求佩戴口罩,错峰错位就餐,保持“一米线”距离,坚定守好岗、上好班、平稳安全输气的信心。

“站上给我们配齐了香皂、洗手液、消毒剂等卫生用品,大家都十分安心。”该项目部高淳输气站员工孙亚童说。

为抓实疫情防控外防输入工作,南京支线3座输气站遵守甲方指令,履行防控职责,加强风险排查,对进出站场的每一名人员开展行程卡、健康码、核酸检测结果、疫苗接种情况等摸底排查,做到日统计、日报表、日结量,确保早发现、早报告、早处置、早化险。

上下同欲者胜。截至8月6日,南京支线3座输气站的29名干部员工,身在岗位、心在岗位,利用钉钉工作群每日向单位和家庭报平安,筑起了同心抗疫的思想篱笆。该项目部在南京各输气站员工已按照属地要求全部做完第五轮核酸检测,结果均为阴性。

该项目部精心组织生产,有效安排防疫,实现了生产安全、生活平稳两不误,出色完成承担的输气任务。

疫情防控一线的“快递员”

王余云 吴奇杰 李越

“喂,检验科吗?现在外面雨太大,完全看不清路,等雨小一点儿我马上把样本送到!”

7月27日,台风“烟花”肆虐下的南京城,暴雨如注,挡住了郭玉强的脚步。

郭玉强,身材高瘦精悍,一名有着12年党龄的退伍军人,2004年转业到地球物理公司华东分公司,是SGC2120队放线班的副班长。但现在,他成了冲锋在疫情防控一线的“快递员”,负责运送检测样本。

7月下旬,南京疫情再次紧张。郭玉强利用施工休整期,加入了志愿者团队,帮助社区运送检测样本。每天的样本量有1万多份,郭玉强需要从十几个社区挨个

内,其中党员、团员青年25名,成了保障服务队主力队员。

7月24日,保障组严阵以待,守在食堂门口。就餐人员陆续走进食堂,一天的工作也开始了。早饭就餐人员比以往只增加了一倍,大伙儿如释重负。

11点左右,就餐人员陆续来到食堂,不一会儿便规定间隔排起了队。各组也都忙碌起来,就餐人数已达平时用餐量的3倍。

黎恒菁是服务组里最年轻的党员,今年是她参加工作的第二年。她早上6点赶到食堂帮忙,吃完早饭又继续择菜。她的笑容也深深感染了大家。“我早上处理了一百个鸡蛋,比我半年吃的都多。”她“炫耀”着自己的劳动成果,也让这疫情时刻充满了温馨。

截至8月9日,物供中心已经出色完成4个周末的保障服务,党员和青年员工,都在关键时刻挺身而出!

疫情还未散去,物供中心一方面认真做好防疫物资的采购与发放工作,另一方面做好公寓保障服务,石化员工争做疫情中的逆行者。

怒族站长的“家”油站

代泽万 费丽嘉 张倩

晨曦微露,南来北往的车辆汇聚在“红帽子”罩棚下。云南怒江石油三江云加油站站长丰永强灵活地穿梭在车辆间,一边握着油枪,一边微笑着和顾客聊家常。从开始的懵懂少年到如今的加油站站长,从最初羞涩得开不了口,到现在乐此不疲地介绍近期的便利店优惠活动,加油站里的每一天都见证了她的成长。

丰永强是怒族,阿爸常叮嘱他:“咱们怒族祖辈都是山里人,要勤劳才有饭吃,不要忘本。”丰永强始终记得阿爸的嘱托,认真做好每一项工作,真诚对待每一名客户。

他以销量的高低作为衡量自己工作好坏的重要标准,每多卖出一吨油都高兴得像孩子一样。他曾在接到一个陌生的客户电话后,驱车到100多公里以外的藏区了解客户用油情况,诚恳的态度赢得了客户的信赖,让客户签下200吨的柴油供油协议。

前几年,怒江公司体制改革取消了县公司,他主动担起了贡山片区互助队长负责人的职责,管理好站里业务的同时,还帮助其他两个“远道而来”的新站长共同改善管理状况,将自己积累的经验倾囊相授,及时抚慰他们背井离乡的情绪。

在怒族百姓眼里,居住在一起的都是家人;丰永强也将站里的员工当兄弟姐妹,“能帮就帮”是他不变的准则。女员工在怀孕期间,他就主动顶岗,尽量多分担业务;他还经常下厨做菜给员工吃,肉价上涨时自掏腰包买肉为员工加餐……

丰永强为人处事的淳朴潜移默化地感染着身边的人。渐渐地,大家都把加油站当成了家,愿意跟着他干,站里氛围融洽向上,员工流失率几乎为零。

丰永强是怒江石油扶贫点的主要联系人。这几年,他积极与贡山独龙江乡孔当村扶贫小组沟通交流,多次代表公司深入扶贫点开展走访工作,抽出时间和驻村扶贫工作队一起帮助村民到山里种植草果苗,主动帮独居老人打扫卫生。今年,接到扶贫点遭受了洪灾的消息,他第一时间向公司领导汇报,同时与驻村扶贫小组取得联系了解需求,及时向公司申请物资送往一线。留守在村子里的老人和孩子没有什么娱乐活动,丰永强就带着朋友组建了一支乐队,定期到村子里演出。“我们总是盼着他们来!”村子里的人都这样说。

“能坚守在加油站,不断超越自己,是我最想珍惜的生活。”热爱真的能抵岁月漫长,在丰永强看来,这里是他人生成长的加油站,也是他温暖的“家”油站。

张海波

以往企业的“三务”公开满意度测评都是在年底职业大会上进行。今年胜利油田河口采油厂采装备服务部却打破常规,围绕单位生产经营状况公开、党组织建设和“三重一大”决策公开、公开栏内容和质量等内容,通过民意调查、下发测评表和座谈会等形式,每月邀请党代表、职工代表和普通职工群众代表对服务部“三务”公开的工作力度和效果进行评价。

三务公开是指政务公开、党务公开、财务公开。“全面推进‘三务’公开,是加强

本报记者 陶炎

“这个维C味道不错,比之前的咖啡好喝,还能增强免疫力,我现在每天上夜班都想来一杯!”8月3日晚,扬子石化化工PTA装置茶水间里正值夜班的员工对发放的维生素C连连赞赏。针对职工反映夜班喝咖啡虽能提神但长期饮用不利于健康的诉求,化工厂在咨询专业医生后,为一线职工购买了维生素C来替代咖啡。

扬子石化党委在公司发起“征求实

民主管理、推动单位可持续高质量发展的重要举措。”服务部党支部书记郭子祥说,之所以采取这种措施,其目的就是进一步完善“三务”公开管理运行、监督考核组织体系和配套制度,最大限度地保障职工知情权、参与权和监督权。

在7月的测评中,服务部领导深入各自的承包班站,发放民意调查问卷85份,广泛征集评价反馈,组织座谈会5次,听取各参会代表建议和意见,最终拿回了一份真实、全面的“民意书”。

在服务部专门组织所有党员干部围绕如何做好“三务”公开工作进行集中学习和交流讨论后,工具管理站完善了“三

务”公开督导落实机制,坚持每月认真梳理、核对本月度应公开内容,制订下月度公开工作计划,使“三务”公开真正做到有计划、有安排、有跟踪、有反馈。该站党代表张玉峰在公开内容和质量的考核评价中毫不犹豫地填上了“满意”。

管杆修复站职工代表刘涛同样填上了“满意”后坦言,因为服务部成立了“三务”公开领导小组和多岗位职工组成的工作监督小组,形成让多层面职工广泛参与的严格、规范和科学管理公开运作机制。

“这是一种尊重与信任。”作为一名普通职工群众代表,生产服务站职工刘林宏十分看重自己手中的权利,郑重地填上了

件件贴心事

个个暖人心

事”,在各党支部开展“调研实事”行动,从安全生产、改革发展、机关作风转变、民生服务等方面,了解掌握职工“急难愁盼”问题,将收集的待办实事进行分类梳理,定人员、定标准、定措施、定期限,快速解决基层一线的关切问题。

水厂炼油水务车间污水岗位90%以上的职工在50岁左右,宜清淡饮食。为此,水厂在该岗位新添了一台小冰箱,一方面解决了部分患有糖尿病职工带的饭菜、中药汤包易变质等问题;另一方面也便于夏季储存冰棒、清凉饮料,深受岗位

职工欢迎。

针对职工反映的装置现场个别采样点采样器部件老旧、损坏,以及采样线路中个别路灯发生故障等情况,质检中心芳烃化验室集中车间骨干力量,深入现场摸排,从安全采样需求入手,解决了采样过程中遇到的困难。

此前,由于环保要求,该公司贮运厂码头作业区的6座浮码头趸船上原有厕所全部封闭禁用,码头上的作业职工面临如厕难问题。针对此问题,贮运厂党委在岸上配置了两个移动厕所,安排专人管

理。该厂党委还将提高装卸作业区客户休息室舒适度、加强食堂管理以提高职工就餐满意度、为码头趸船岗位职工配备水手专用手套等列为办理事项,在调度会、专项会上通报办实事进展。

扬子石化党委积极发挥党支部的组织优势,层层制定“微实事”清单,按照每季度“一支部一实事”的要求,自主实施“微实事”项目。目前,公司级重点项目稳步推进,已实施改善操作室和卫生间条件、加强异味治理、增加食堂餐品和提升服务质量等“微实事”项目。



守好油站防疫线

近期,为落实疫情防控要求,贵州石油黔南分公司员工在做好自身防疫的同时,每天定时定点对全州124座库站重点部位进行消毒。进店均需要戴口罩、测体温及扫码,在落实疫情防控的同时,保障油品正常供应。图为员工对加油枪、数字按键等部位进行消毒。

莫芳璐 摄



核酸检测进工厂

当前,疫情防控形势十分严峻。为保证生产原料和产品运输安全,仪征化纤公司和南京鼓楼医院仪化分院协调合作,从7月31日开始,在储运部配送工区专门设立核酸检测点,为所有进出公司的司机及时提供核酸检测服务,在做好疫情防控工作的同时,全力保障生产物资运输效率。截至目前,已为1000多名司机安排了核酸检测。图为近日,外来司机在核酸检测点进行检测。

刘玉福 摄 倪倩文